

我上心 您舒心

济宁太白湖新区“我为群众办实事”融媒系列报道

断头路打通，居民出行更便捷

奥体路跨老运河桥等已通车

打通断头路 畅通民心路

打通断头路是城市发展所需，更是民心所向。11月28日，在太白湖新区渔皇路老运河桥项目施工现场，随着桥梁钢箱梁焊接完成、钢箱梁上部结构第一联验收通过和高性能混凝土浇筑，以及桥梁西侧高填方及灰土路基施工完成，桥梁东侧路基

记者 郭纪轩 通讯员 李文

一条条畅通的道路，连接民心民意、关乎民生福祉。今年以来，太白湖新区把路网建设作为片区城市更新重中之重，加快打通“断头路”，真正实现将“堵心路”变成“舒心路”。随着一条条承载着群众期盼的道路徐徐延伸，城市的交通将持续完善，城市的功能将大幅提升，四通八达的市政路网给群众带来了出行便利，也迎来了市民的点赞认可。



渔皇路老运河桥效果图。

填筑和挡土墙施工，渔皇路贯通车站南路与六四路的系列“肠梗阻”正在被顺利打通，标志着该项目取得阶段性成果。

“以前这里主要是村庄和一些泵站设施，对于老运河东侧的京杭佳苑小区居民来说，想前往吾悦广场商圈及位于新区西侧的学校等等，必须从京杭路绕行，现在我们打通了这个堵点，可以进一步提升城市通达力，让群众出行畅通。”太白湖新区建设局市政处副主任乔振告诉记者。

据了解，渔皇路老运河桥项目西起运河路，东至车站南路，全长840米，实施宽度39米。项目总体包含桥梁工程、道路工程、管廊工程、雨污水工程、交通工程等内容。该项目是打通断头路、沟通运河两岸的重要工程，对连通太白湖新区东西交通、完善骨干路网、方便群众出行具有重要意义。

化解当头难题 解决民生实事

“项目建设的桥梁是一座三跨连续的变截面钢箱梁斜交桥，在前期建设过程中遇见很多难题：南侧紧邻南水北调中水加压泵站，北侧为市20万吨污水处理厂。道路范围内除要新建的管廊和雨污水管线外，还有南水北调加压泵站的中水管线、污水处理厂的中水管线、热力管线、自来水管线等。在全长不足一千米的范围内，仅深基坑就达15处，过河暗挖管线3条，需要保护的建筑3处。”中建路桥有限公司渔皇路老运河桥项目生产经理何锋介绍。

“对此，住建部门、项目部同建设单位一起，多方沟通与协调，才解决了这些问题。”何锋坦言。自2020年11月开工建设以来，项目2021年8月底完成运河路至河都路的建设任

务，目前渔皇路老运河桥钢箱梁主体焊接已经全部完成。

“根据济宁市2022年度下达的断头路打通任务目标，今年太白湖新区奥体路跨老运河桥、康太路、进士路南延、进士路北延等断头路均已打通通车。”太白湖新区建设局城建科科长魏目雷介绍。

其中康太路项目东起德源路、西至海川路，作为济东新城文化科技产业园市政基础设施配套工程，建成后与前期打通的接石路，共同构成石桥镇东南部区域“一纵一横”的十字路网，大大方便了登丰里社区以及周边群众出行，且为“七村一校”压煤搬迁社区的启动建设提供了基础条件，并对加速石桥镇新型城镇化和促进“济东新城”城乡高质量融合发展，起到破局性重要意义；进士路南段道路的打通，完善了新区西南部与济宁大道内环高架快速路的连接，提升了尚

书中小学、风韵荷都等周边路网配套水平；进士路北段的顺利通车，为太白湖新区大孟片区开发配套创造了有利条件，畅通了济宁天立学校向南通行的西侧路网，方便了学校教职工及接送学生家长向西、向南出行，成为新区解决民生实事的又一民心工程。

而今年8月底通车的奥体路跨老运河桥，东西连通起太白湖新区南北方向的8条主、次干路。有效提升了山东师范大学太白湖实验中学东校区、实验小学周边的路网配套，实实在在地成为一条便利学子的上学路。“该项目为实现让两所学校的孩子们秋季开学时顺畅通行，各参建单位在挑战面前迎难而上，创新施工技术方案、强化节点过程工期节约保进度，战严寒、斗酷暑，在平凡中执着坚守，最终提前4个月竣工通车。”中铁二十五局奥体路跨老运河桥项目工作人员赵阳介绍。

守护老年人“舌尖上的幸福” 上门送餐，南风花园幸福食堂服务再提档



志愿送餐队为老人送餐。

本报济宁11月28日讯(记者 李从伟 王浩然 通讯员 颜雨梦) “大爷，今天这

临近中午，太白湖新区许庄街道南风花园社区网格员王洁拎着打包好的饭菜来到独居老人王大爷家。

搁在往常，每天中午11点多，王大爷和身边的“老伙计”就会往社区里的幸福食堂赶，在那里，热腾腾的饭菜早已备好。可三天前，王大爷不小心把腿摔了，下不了楼。“当天夜里还正愁着咋吃饭，没想到第二天社区网格员就把饭菜送到了家里，真是太好了。”“当天我们在入户走访的过程中，了解到王大爷的情况，特意嘱咐他不用担心吃饭问题。”王洁把这个情况第一时间反映给了社区。原来，为了让社区里年龄大无人照料的老人吃上热乎饭，今年年初，社区专门建了“幸福食堂”。

“经常在幸福食堂吃饭的

老人有100多位，缓解了他们平时的吃饭问题。”南风花园社区党委书记李占强说，幸福食堂还根据老人的反馈，每天调整菜谱，翻新花样，让老人们不仅吃得好，还吃得放心满意。“幸福食堂的推出也得到了老人子女们的交口称赞。”“一些居家隔离的老人下不了楼，老人的吃饭问题又摆在我面前。”李占强说，为了保障老人们在疫情防控期间的基本生活，在做好幸福食堂防疫工作的基础上，社区组织了志愿服务队，坚持每天为老人送餐，解决老人们的用餐问题，保证服务老人不断档。

一菜一汤，品出温暖民生；一粥一饭，尝出幸福晚年。“小食堂”惠及“大民生”。在市、区民政部门、许庄街道办事处、南风花园社区两委及城投物业南风花园服务中

心的支持与推进下，幸福食堂经过两个多月的紧张筹备于2022年1月1日正式开业。幸福食堂占地面积480平方米，配以大餐厅、包房各一处，同时可容纳150余人就餐。食堂总投入约80万元，严格按照《食品法》的要求，高标准、高质量配备了先进的厨房设备，旨在打造安全、卫生、环保的绿色厨房，同时幸福食堂聘请了多名资深的厨师，并根据就餐人群口味特点，合理搭配营养均衡的荤素饭菜，每日更换菜单，开辟特色窗口，满足不同民族的就餐需要。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:刘凯平

顿饭是醋溜肉丝和酸辣土豆丝，还有芹菜叶咸汤和荞麦馒头，尝尝合胃口不。”11月25日